

长春市启动12-17岁人群新冠疫苗接种

为切实做好新冠肺炎疫情常态化防控,有序、加快推进新冠疫苗接种,建立全民免疫屏障,保障青少年儿童的身体健康,降低感染风险,根据国家和吉林省统一部署,即日起,长春市正式启动全市12-17岁人群新冠疫苗接种工作。

根据《长春市12-17岁人群新冠病毒疫苗接种工作方案》,此次接种主要覆盖人群为:12-14岁(2006年9月-2009年9月出

生,具体日期以接种日倒推计算);15-17岁(2003年8月-2006年8月出生,具体日期以接种日倒推计算)两个年龄段。

具体接种工作将按照年龄从高到低顺序,分梯次、分阶段推进,具体安排如下:

8月5日-30日,将进行第一阶段新冠疫苗接种工作,面向15-17岁人群;8月5日-6日,长春市15-17岁在校适龄人群在监护人陪同下前往家庭住址所在社

区(村屯)进行登记预约;8月7日-9日,街道(乡镇)与卫健部门沟通配合,根据社区(村屯)实际情况,安排专场接种。

第二阶段接种工作将于9月份展开,面向12-14岁人群。

请各位家长和广大青少年学生,积极配合、及时主动接种疫苗,共同构筑全民免疫屏障,共同守护我们的健康家园。

/城市晚报全媒体记者 朴松莲 报道

长春疾控重要发布! (截至8月5日20时新增排查地区)

截至8月5日20时,新增7处排查管控地区,长春市疾病预防控制中心提醒:

请7月30日以来北京市朝阳区国风上观小区及周边联络大厦、方恒时代等封控区域

7月30日以来重庆市奉节县

8月2日以来河南省驻马店市西平县

7月28日以来河南省安阳市汤阴县

7月30日以来湖北省荆门市高新区·掇刀区

7月28日以来海南省海口市琼山区

7月29日以来内蒙古自治区呼伦贝尔市海拉尔区

返(来)长人员要立即主动向所在社区(村屯)报告,配合社区(村屯)落实相关防控措施。

当前疫情形势十分严峻复杂,请广大市民持续关注国内疫情发生地发布的无症状感染者及确诊病例行动轨迹,现居住长春市且与无症状感染者(或确诊病例)行程轨迹有交集者,应立即向社区(村屯)报告,并配合落实相关防控措施。

为有效控制和降低疫情传播风险,提醒广大市民近期不要前往疫情发生地有关区域,并做好个人防护。机场、火车站、客运站、商超、餐饮单位、宾馆酒店、农贸市场、影剧院等重点场所要强化常态化防控措施落实。

接种新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最经济、最有效的手段,请未接种疫苗的市民尽快安排接种。

长春市疾病预防控制中心
2021年8月5日

致学生家长的一封信

尊敬的各位家长:

为切实守护广大青少年学生生命健康安全,加快建立全民免疫屏障,按照国务院联防联控机制新冠病毒疫苗分阶段分年龄接种工作的安排,长春市将分批启动12-17周岁在校学生新冠病毒疫苗接种工作。第一批人员为15-17周岁(2003年8月-2006年8月出生,具体日期以接种日倒推计算)在校学生,第二批人员为12-14周岁在校学生(2006年9月-2009年9月出生,具体日期以接种日倒推计算)。

疫苗介绍

该人群接种的新冠疫苗接种生产厂家为国药中生北京所和北京科兴中维,这2个厂家均为灭活疫苗,已获批在3-17岁人群中紧急使用,目前已有部分省市开展了12-17岁人群新冠疫苗的接种工作。

接种安排

第一批人员第一剂次

- 1.预约时间:8月5-6日。
- 2.预约方式:学生或学生家长

(携带身份证)到家庭住址所在社区进行登记,并通过“吉事办”小程序预约建档。

3.集中接种时间:8月7日-9日。

4.补种时间:8月10日-13日。

5.接种地点:根据各社区(村屯)预约人数确定集中接种地点,并由社区(村屯)通知学生家长;补种地点建议选择家庭住址附近疫苗接种点。

第二批人员第二剂次

1.集中接种时间:8月28日-30日。

2.补种时间:8月31日-9月5日。

3.接种地点:在第一剂次接种点进行第二剂次接种。

第二批人员第一剂次和第二剂次

经专家对第一批接种情况评估后,适时启动第二批接种工作,计划9月至10月,具体安排另行通知。

接种要求

根据省市相关文件要求,15-

17周岁学生接种新冠病毒疫苗时,要求至少一名学生家长或监护人现场全程陪同,且充分阅读并签订知情同意书后,方可开展新冠病毒疫苗接种工作;因有禁忌症或特殊情况不宜接种的学生,请带上病历等证明到接种点交由医生判定;接种完成后由接种点开具接种证明,将接种证明于接种当日17时前拍照发给班主任留底。

疫苗接种,对于家庭而言是免疫、是健康;对于孩子而言是呵护、是关爱;对于社会而言更是责任、是义务。疫苗接种关乎每一个孩子的生命健康安全,请广大家长树立科学精神,正确认识新冠疫苗接种的重要性和必要性,自觉响应政府号召,主动担当起社会责任及家庭责任,积极行动起来,及时带领孩子进行疫苗接种,共同构筑全民免疫屏障,保护好孩子就是在保护我们的未来!

长春市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2021年8月5日

“吉祥码”自助快扫服务 保障您的出行安全

当前新冠肺炎疫情防控形势严峻,为进一步做好常态化防控工作,持续巩固长春轨道交通疫情防控成果,缓解人工扫码人员聚集情况,长春市轨道交通集团公司从8月5日起分批次对轨道交通各站安装“吉祥码”自助快扫服务,保证广大市民安全、便捷出行。

“吉祥码”自助快扫服务首先在客流量较大的车站进行安装,乘客只需打开个人

“吉祥码”,利用设备自助扫描,即可快速、无接触地完成健康码查验,高峰期将以人工服务和自助快扫相结合的方式,进一步提高扫码进站效率。

轨道交通各线路其它车站也将陆续安装自助扫码设备,提高高峰期的进站效率。为了您和他人的健康与安全,请广大乘客积极配合扫健康码进站。/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

长春博物馆印发 关于进一步加强疫情防控的公告

根据文化和旅游部办公厅《关于全面加强当前疫情防控工作的紧急通知》和长春市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室《长春市关于进一步加强疫情防控工作的通告》的要求,为进一步做好常态化疫情防控工作,持续巩固长春市疫情防控成果,长春博物馆印发关于进一步加强疫情防控的公告。

一、开放时间:周二至周日9:00-16:30(16:00停止入馆)。

二、预约方式:通过微信公众号“长春博物馆”网上预约参观,每个有效证件每人每天限约1次。进馆需出示本人实时健康码、行程码,测温后,未见异常后方可入馆。

三、谢绝持红码、黄码

的观众入馆,谢绝有14天内中高风险地区旅居史人员和入境未满21天人员入馆。

四、观众参观全程科学佩戴口罩,参观时保持1米以上距离,严禁在馆内饮食。

五、未成年人及无民事行为能力者(包括限制民事行为能力者)需由监护人陪同入馆参观。

六、如遇馆内人员密度过大或紧急突发事件时,将根据具体情况采取控制入馆速度或暂停入馆等措施,请务必配合工作人员疏导。

七、馆内暂不提供讲解服务和团队预约服务。

八、馆内暂时停止社教活动及研学活动。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 郭咏欣 报道

国家卫健委:

严格落实防控措施 疫情总体形势可控

新华社北京8月5日电(记者张泉、温竞华)国家卫生健康委疾控局一级巡视员贺青华在5日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上表示,当前疫情总体形势可控,但由于本轮疫情波及范围大,人群面广,加之多个不同来源的输入病例导致的本土疫情叠加,增加了整个疫情防控工作的艰巨性和复杂性。

他说,国内外相关科学研究和疫情防控实践表明,德尔塔变异株并没有导致新冠病毒生物学特性发生颠覆性改变,传染源、传

播途径基本清楚,现有防控措施对德尔塔变异株仍然有效,现有疫苗仍然有良好的预防和保护作用。

“我们要继续坚持‘外防输入、内防反弹’的防控策略以及常态化防控措施。”贺青华说,按照第八版新冠肺炎防控方案总体要求,各地要坚持早、小、严、实,科学、精准、有力、有序、有效处置发生的疫情。

贺青华介绍,内防扩散,要特别突出一个“快”字:第一时间全面激活应急指挥体系;第一时间

启动重点地区全员核酸检测;第一时间强化公卫、公安、工信的协同,做到应隔尽隔,集中隔离,规范隔离;第一时间按照“四集中”要求,中西医结合,“一人一策”全力救治患者;第一时间做好信息发布和舆论引导。

据悉,国务院联防联控机制综合组已派出20个工作组,督导重点口岸城市排查堵塞漏洞,强化外防输入和突发疫情处置。一旦发现疫情,坚决采取最严格、最彻底的应急处置措施,以最快速度控制住疫情。

还将在开学前发布通知,部署今年秋季学期的工作。

具体开学时间的安排、方式的选择以及疫情防控措施和教育教学的安排,各地要一省一策,因地制宜,一校一案,因材施教,确保适应不同的情况,实事求是做好开学的安排。

鉴于目前疫情发展的不确定性,如果到了开学的时候,仍然还有中高风险地区,那么开学的安排按照以前的经验和管理,中高风险地区学校暂缓开学,中高风险地区学生暂缓返校,以确保教学的开展是有序健康和安全的。

/来源:新闻联播

秋季学期能否如期开学? 教育部回应

8月5日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍进一步加强疫情防控有关情况。

教育部体育卫生与艺术教育司副司长、一级巡视员刘培俊表示,教育部近期正在会同各省级教育部门按照属地管理的原则,研究今年秋季开学以及防控工作,近期教育部

长春世界雕塑园 自8月5日起景区各展馆关闭

根据长春市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室《长春市关于进一步加强疫情防控工作的通告》的要求,为进一步做好常态化疫情防控工作,持续巩固长春

市疫情防控成果,长春世界雕塑园决定自8月5日起,景区各展馆关闭,暂不接待参观游览。

/城市晚报全媒体记者 陆续 实习生 郭咏欣 报道